



相亲,作为“父母之命、媒妁之言”年代的产物,曾经被追求恋爱自由的青年人摒弃。而今,单身潮催生了相亲的热潮,甚至在职场里也孕育了不同于传统的“领导相亲主义”。

宁静夜话

# 为了职场,应付情场 领导安排的相亲,让她们进退两难

## 相亲对象好不好,领导把关没烦恼?



今年26岁的我,是一家事业单位员工。部门6个人中,我是唯一的单身,所以大家总喜欢给我介绍男朋友。其中数我们部门的男主任最积极。

每次和主任出去应酬,他总和在场的人说:“你那边有没有合适的青年才俊可以介绍给我们这位小美女的啊?”一开始我有点尴尬,但想想他是领导又是为我好,也就没有阻止。

今年初的一天,主任兴冲冲地跑来说,他发现了一个很优秀的单身男人:“他也在事业单位工作,我见过他本人了,各方面条件也都挺好。你们早点约见吧,这样抢手的男人,一定要趁早抓住。”听主任说得这么好,我答应一定早点去相亲。

没想到,第二天对方就电话联系我了,只是他约的相亲地点竟然是他的公司。特意打扮了一番,赶到他单位,可我连他的人都未见到,就先被叫进了领导办公室。

一进办公室,领导就说:“他现在有点急事,我们先聊聊天。”可接下来的时间,领导的话题可真够直接。年龄多大?户口在哪?父母做什么的?之前谈过男朋友没?现在一个月能挣多少钱?要不要生二胎……问题一个接一个,问得我反胃。这是在做什么,我到底是跟谁相亲?

虽然懵,但我还是就实际情况一一作答了。聊完之后领导和我说:“你先回去吧,他今天应该是没事,以后会联系你。”我晕头晕脑地看着眼前这一切,心想这不是相亲而是面试吧。

不久,我接到了那个男人的电话,他邀请我去外面喝咖啡。虽然第一次约见让我有点不舒服,但还是答应了。

见面后我发现,他确实风度翩翩,举止有礼,而且据说工作能力也很强,在单位里很受领导器重。他对我也挺满意的,所以我们就正式交往了。

交往一段日子后他才告诉我,我和领导的聊天是他央求领导帮他“把关”,理由是领导见多识广,可以分辨出哪些才是适合过日子的好女人。我有点生气,可他却振振有词,以前谈恋爱不也需要领导同意了才能谈吗?

光这一件事我还不会这么生气,可他简直是唯领导马首是瞻,连出差给我带的小礼物也挑领导喜欢的。这些问题忍忍也就算了,前几天我无意中看到了他跟领导的聊天记录,领导说,发现了一个比我更优秀的女生,让他跟对方见个面,他居然回了个“好的”!

谈恋爱之前,我时刻告诫自己千万不要找一个“妈宝男”,可跟他谈了恋爱之后,我才发现还有“领导宝男”这种生物,这样的男人还有救吗?  
漫漫

你想和什么样的人共度一生?似乎一开始你就已经明白你想要的是什么。嘴上说不要,讨厌大家给你介绍男朋友,心里却很诚实,行动上接受。因为如果一个26岁的单身姑娘,竟然没有人主动介绍对象的话,你可能更无法接受吧。

那么我们就开诚布公,坦言相见。你讨厌的不是这样的相亲方式,但你心里清楚若是以你目前的圈子你是无法遇上优秀的单身男子,所以,你讨厌的只是别人眼中堪与你匹配的,并非你意中人。

有趣的是,你对这种相亲方式还是心存期待的,所以哪怕是先见男方的领导,被领导面试审核一番,才得见男方,你心有怨怼,还是主动为他考虑认为这是领导的意思,会精心修饰去见;得知是他求领导把关,你也只是有点生气,甚至可能对自己通过考核得此良人而沾沾自喜吧。

于是你以为这个风度翩翩举止有礼能力非凡的优秀男人是你囊中物了,哪怕你们确定关系后他唯领导马首是瞻,哪怕他所做的一切全凭领导意志决定,你也觉得这些问题忍忍就过去了。因为你已认定这个男人。

你以为这些就是忍的极限了,然而不是。当你“无意”发现领导和他的聊天记录里,领导说发现了比你更优秀的女生,要他去见个面,他没有拒绝。是的,聪明如他,怎会拒绝?而聪明如你,你哪来的自信他会拒绝?因为你们本是同类呀。

你讨厌领导介绍对象,然而你所处的位置,你无法拒绝。而他呢?领导将他视为亲信,他被领导一手提拔,早已习惯唯领导之命是从,就连女朋友是否合适的人生大事也主动交给领导决定,就连送女朋友的礼物也要依从领导的喜好,那么还有什么领导不能代为筹谋代之决定的?

你就是最初的他,对待领导的意愿,他一定经历了从无法拒绝不敢拒绝到任之摆布到最后甘之如饴的过程,相信你站在他的位置,也会一步步走到今天。因为你还要在单位里待下去,因为你还要靠主任的认可来证明你的能力。这一番介绍若因他听从领导的安排而未果,相信你在义愤之后,也会接受主任安排的新一轮相亲。试想,如果那个聊天记录,同样的事情发生在你身上,主任告诉你他发现一个更适合你更优秀的男人要你去见面,你难道就会义正严词地说:“呵呵。也许你的回应也只能是一句“好的”和一个微笑的表情吧。

你们既然如此相似,那就不必埋怨不必指责了。认清自己,看清现实后,要么勇敢追求心中所爱,要么低眉顺目接受安排。

## 为了职场应付情场,值吗?



我去年大学毕业进入了益阳一家媒体工作,周围的同事都是名校毕业,我只是普通一学校毕业生,因此格外珍惜这份工作机会。

我们主管40来岁,整天笑呵呵的,经常去各个办公室串门。他在聊天时他经常会询问一些你的基本情况,大家都觉得他是关心下属,也都老实回答。

没过多久,主管就在微信上私聊我,让我去和一个客户相亲!他把客户说得天花乱坠,又有能力又有钱。我本身也不反感相亲,所以就去了。

去了之后发现,对方有钱是真有钱,油腻也是真油腻。35岁不到的年纪,发际线已经堪忧,身材也有发福的趋势。我安慰自己,要看内涵,不要这么肤浅。可两句话没说完,他就要伸手搂我的腰。这还得了!我强忍着内心的不适跟他吃完了一顿饭,他说还要不要去看电影,我赶紧随便找个理由跑了。

第二天上班,主管问我对方如何。我只好说,对方很好,只不过我们年龄差距太大了。主管听了也没生气,只说下次介绍更好的给我。

我以为他只是随便说说,结果半个月后第二次就来了。这次是主管某个亲戚的儿子。对方年龄是合适了,但是个专科毕业生,不符合我的择偶硬性标准,自然无疾而终。

可主管好像得了“不找人相亲会死”症,陆陆续续地给我介绍了十来个相亲对象。要么是客户,要么是亲戚,要么是客户或亲戚的儿子,但质量却有越来越差的趋势。

我本来不反感相亲的,可是现在只要别人提到“相亲”两个字我就恶心。不好意思直接跟主管提自己真的不想相亲,毕竟他是主管,而我又不想舍弃这份工作,也不想因为相亲而影响自己的私生活。我到底该怎么办?

晓慧



扫一扫,留下你对职场相亲的看法

相亲,作为“父母之命、媒妁之言”年代的产物,曾经被追求恋爱自由的青年人摒弃。而今,单身潮催生了相亲的热潮,甚至在职场里也孕育了不同于传统的“领导相亲主义”。

最近,两位倾诉人找到我们,都是因为领导安排相亲而遇到了烦恼,听完她们的故事,专家也觉得“这确实是烦恼”。

湖南音乐电台  
前谈话节目主持人,  
情感专家。

宁静

宁静情感门诊邮箱:  
38633582@qq.com

